

拟建律师团队

朴槿惠欲与独立检察组“斗法”

据新华社电 韩国司法界消息人士21日透露,针对下月即将启动的独立检察组调查,总统朴槿惠准备组建一个律师团队与其“斗法”。这一团队预计由4至5名律师组成,将与检方在法理方面展开博弈。

应对“60人检察组”

韩联社21日援引司法界消息人士的话报道,为了应对下月即将启动的独立检察组调查,朴槿惠准备成立一个律师团。

韩国国会本月早些时候举行会议,投票通过了关于启动独立检察组调查“闺蜜门”的法案。根据这项法案,两大在野党将推荐两名独立检察官候选人,由总统任命其中一人为独立检察官。这名独立检察官将领导20名抽调检察官和40名公务员另行调查此案。独立检察组将有70天时间调查,如果获得总

统批准,调查时间可延长30天。根据司法界消息人士的说法,朴槿惠的律师团组建后,预计将首先找到检方说法的矛盾之处,据此展开辩论。

首尔中央地方检察厅20日起诉了“闺蜜门”事件相关的三名嫌疑人。检方同时表示,朴槿惠与这三人共谋,在崔顺实索贿和获得政府机密文件过程中扮演了“重要角色”。

检方坚持“面对面”问询

检方公布初步调查结果后,青瓦台方面和朴槿惠律师均予以驳斥,称这项调查“不中立”,结果“不属实”。朴槿惠的律师柳荣夏同时表示,鉴于朴槿惠方面无法接受检方称其共谋作案的说法,朴槿惠不会按先前承诺配合检方“面对面”问询。

韩国检察部门官员21日表示,虽然不知道独立检察组启动调查的具体

日期,但检方仍将争取对朴槿惠进行当面调查。

不过,一些司法界学者认为,在朴槿惠方面不配合的情况下,检方可能难以对其进行强制调查。根据这些学者的说法,如果要拘留,要以起诉为前提。但现任总统享有刑事豁免权,因此无法起诉朴槿惠。

检方20日对“闺蜜门”事件当事人崔顺实、前青瓦台政策调整首席秘书安钟范和朴槿惠前附属秘书郑虎成提起诉讼,罪名包括滥用职权、强迫交易未遂和泄露公务机密。

首尔中央地方法院说,上述罪名的法定刑期下限均为一年以下有期徒刑,原则上应由一名法官审理即可。不过,考虑到这起案件可能造成重大社会影响,法院决定由三名法官组成的合议庭审理。合议庭法官人选将由计算机系统随机指派。



“和平友谊-2016”中马联演拉开帷幕

“和平友谊-2016”中马联合军事演习22日在马来西亚雪兰莪州正式拉开帷幕。图为中国陆军特种部队在马来西亚雪兰莪州巴耶里达参加演习。新华社发

为吸引更多的海外游客

泰国近期将减免旅游签证费

据新华社电(记者李颖 杨舟)泰国将在未来3个月内减免包括中国在内的19个国家和地区的旅游签证费用。

据当地媒体报道,泰国内阁会议22日批准,从今年12月1日至明年2月28日,赴泰游客若是在泰国驻当地使领馆办理旅游签证,费用全免。游客若是在泰国办理落地签证,费用从2000泰铢(约合388元人民币)下调为1000泰铢(约合194元人民币)。泰国旅游部门官员表示,签证费用减免的目的是在未来3个月内吸引更多的海外游客。

地中海再发沉船事故

117人获救多人失踪

据新华社电(记者袁韵)一个以马耳他为基地的移民离岸援助站22日早从地中海一艘沉没的橡皮艇中救出117人,幸存者称仍有多人失踪。

移民离岸援助站的一位工作人员告诉记者,事故发生在利比亚和意大利之间的海域上。幸存者中有许多妇女和儿童,其中一些人体温过低或受轻伤,意大利红十字会的救援人员对他们进行了治疗。目前,幸存者正在通往意大利的船上。

据介绍,当日救援是整晚一系列救援行动中的最后一次。约有600人在21日晚和22日早被带到安全地带,其中包括许多叙利亚人。

韩日正式签署《军事情报保护协定》



11月23日,在韩国首尔,韩国国防部长韩民求(右)与日本驻韩大使长岭安政签署韩日《军事情报保护协定》。新华社发

《军事情报保护协定》。2012年韩国政府曾计划与日本签署《军事情报保护协定》,但迫于国内强烈反对,在签署当天紧急叫停。今年10月底,韩方宣布和日方重启《军事情报保护协定》谈判,并在不到一个月的时间内完成签署流程。

在近期“亲信干政”风波不断发酵的情况下,韩国政府这一仓促决定遭到在野党和韩国民众反对。目前,共同民主党、国民之党、正义党等三大在野党正在对将联合提交的一份建议罢免国防部长韩民求的决议案进行讨论。另有多个市民团体于《军事情报保护协定》签署前在国防部门前举行记者会,抗议协定的签署,并要求总统朴槿惠下台。

据新华社电(记者王家辉)韩日两国23日在首尔正式签署韩日《军事情报保护协定》,韩国在野党和韩国民众纷纷对此表示抗议。

据韩联社报道,当天,韩国国防部长韩民求和日本驻韩大使长岭安政分别代表两国在韩国国防部办公大楼签署协定。之后双方将以书面形式相互

通报,届时协定即刻生效。

《军事情报保护协定》是特定国家间为共享军事机密而签署的协定,此次协定涉及提供机密的方法、保护原则、销毁方法及丢失对策等共21项条款。协定签署后,韩日双方不必经过美国便可迅速进行情报共享。

目前,日美、韩美之间分别缔结有

创建国家卫生城市 倡导健康新生活



邵阳日报社广告中心制作